



Bács-Kiskun Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége

6065 Lakitelek, Széchenyi krt.48.

Tel/Fax: 76/439-711

Mobil: 30/6210587

polgarorszov@freemail.hu

III.sz.melléklet

A BÁCS-KISKUN MEGYEI POLGÁRŐR SZERVEZETEK SZÖVETSÉGE

2014. ÉVET ÉRTÉKELŐ BESZÁMOLÓJA

Tisztelt Közgyűlés !

Magyarországon az 1980-as évek végén jelentősen megszorodtak a bűnelkövetések, tulajdon elleni szabálysértések. Korábban nem tapasztalt bűncselekmények jelentek meg, melyek hatására a lakókörnyezetekben egyre nőtt azon állampolgárok száma, akik a törvényes keretek között próbáltak tenni településük biztonságáért. Az első polgárőr szervezetek 1990-től, úgy országosan mint megyénkben, az egyesületi törvényben foglaltak alapján alakultak, de napjainkban már a polgárőrségről és a polgárőri tevékenység szabályairól szóló 2011. évi CLXV. törvény alapján működnek.

A közbiztonság, a közrend megteremtése, fenntartása az állam alapvető joga és kötelessége. Az ebben részt venni kívánó, a környezetük biztonságáért felelősséget érző állampolgárok számára a polgárőrség nyújt cselekvési lehetőséget. E tiszteletre méltó tevékenység elismerése és megbecsülése fejeződik ki a polgárőrök védelmének és támogatásának állam általi garantálásával. A közbiztonság megszilárdításában fontos szerepet betöltő önkéntes társadalmi szerveződés hatékony működésének biztosítása, valamint e szerveződéseknek a rendőrséggel, az önkormányzatokkal, a rendészeti szervekkel és a lakossággal való együttműködése kereteinek meghatározása érdekében alkotta meg az Országgyűlés az úgynevezett Polgárőr törvényt.

Bács-Kiskun Megyében a megyei polgárőr szövetségbe tömörült polgárőrségek viszonylag rövid idő alatt beintegrálódtak a közbiztonság és a közrend megteremtésében érdekelt állami, rendvédelmi, önkormányzati és más szervezetek tevékenységi rendszerébe. Alapvető célunk a bűncselekmények, a társadalomban megjelenő jogsértő magatartások megelőzése, a társadalmi összefogás erősítése, amely a bizalomra, az egyéni felelősségvállalásra, az önkéntességre és a politikamentességre épül. Polgárőreink a közrend és a közbiztonság védelmében önként, ellenszolgáltatás nélkül vesznek részt, tevékenységükkel közfeladatot ellátva.

A Bács-Kiskun Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetségének, valamint tagegyesületeinek az elmúlt években és 2014-ben is alapfeladata volt a közterületi járőrszolgálat, figyelőszolgálat, továbbá a jelzőőri szolgálat, amit leggyakrabban személygépkocsival, gyalogosan, esetenként kerékpárral, illetve motorkerékpárral és egyre növekvőbb óraszámokban lóval láttak el polgárőreink. Figyelőszolgálat ellátására a településeken, lakókörnyezetben és közterületen, valamint mező- és erdőgazdasági területen előforduló bűncselekmények, szabálysértések megelőzése, megakadályozása és felfedése céljából került sor posztos polgárőrökkel, mozgójárőrözéssel, folyamatos, vagy időszakos figyellel. Törvénysértés és más rendellenesség észlelése esetén a polgárőrök értesítették az illetékes hatóságot. Jelzőőri feladatokat a közlekedési balesetek, valamint a kiemelt rendezvények, esetenként katasztrófa sújtotta területek helyszínén, továbbá a közlekedés zavartalanságának biztosítása érdekében bölcsődék, óvodák, általános és középiskolák közvetlen közelében láttak el speciálisan arra kiképzett polgárőrök.

Megyénk polgárőrei a különböző állami, önkormányzati, egyházi, kulturális és helyi események alkalmával megrendezett ünnepek, sport- és nagyobb tömegek mozgását jelentő rendezvények biztosításában is kivették részüket. Ezek során forgalom elől elzárt területet őriztek, a forgalom irányításában, a parkolás rendjének fenntartásában, valamint a rendezvényre beléptetést végző személyek tevékenységének biztosításában működtek közre. Részt vettek továbbá körözött személyek, körözött gépjárművek és tárgyak felkutatásában, azonosításában. Közreműködtek baleset-megelőzési, áldozatvédelmi, közlekedésbiztonsági, állat-, környezet-, és természetvédelmi tevékenység támogatásában.

A BKMP SZ és tagegyesületeinek főbb célkitűzései az OPSZ iránymutatását is figyelembe véve 2014. évre az alábbiak voltak:

- A külterületi közbiztonság megerősítése Bács-Kiskun megyében, különös tekintettel a tanyás térségekre.
- Az egyesületek folytassák és kiemelten szervezzék a „Tisztelet az éveknek, biztonság az időseknek” programot.
- A „100x100 Biztonság” program folytatása.
- A rendvédelmi szervek és a határ menti polgárőr egyesületek közötti kapcsolat, együttműködés erősítése.

A 2014. évben végzett szakmai munka értékelése:

A „Külterületek biztonsága” program a polgárőrség, rendőrséggel egyeztetett programja a lakott területen kívül lévő erdők, mezők, szántóföldek, gyümölcsösök, üdülőövezetek, tanyák védelmére és a hivatalos személyek (erdőőr, mezőőr) munkájának támogatására irányult. A program végrehajtásában megyénk polgárőr egyesületei segítséget nyújtottak a hivatalos szerveknek, illetve az ott élő lakosságnak a külterületen élők, illetve a külterületen lévő vagyoni értékek védelmében.

A „Tisztelet az éveknek, biztonságot az időseknek” program egyesületeink karitatív feladatai között szerepelt, melynek keretében megyénk polgárőrei kiemelten figyeltek az egyedül élőkre, a szép korúakra és a rászorultakra. A nagyobb odafigyelés esetenként a ház körüli munka elvégzése, a rendszeres látogatás, a segítség, az alapvető élelmiszerek, fűtőanyagok beszerzése, számos idős magatehetetlen embernek talán még az életét is megmentette.

Az OPSZ, az ORFK és a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács támogatásával tovább folytattuk a 2013-ban elindított „100x100 Biztonság” elnevezésű nagy sikerű bűnmegelőzési mintaprogramot, melybe újabb 150 település bevonására került sor országosan, így fejlődve „250x100 Biztonság” programmá. Megyénk „100x100 Biztonság” mintaprogramban résztvevő 5 települése 2014 szeptemberétől további 5 településsel egészült ki, így már 10 településünk 10 polgárőr egyesülete vesz részt a kibővített „250x100 Biztonság” program 2015 decemberéig tartó végrehajtásában a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitánysággal és a települések önkormányzataival együttműködve. A program célja a lakosság szubjektív biztonságérzetének javítása, a jogsértések számának csökkentése. Az érintett települések mindegyikén működik a végrehajtáshoz szükséges mintapolgárőr egyesület, melyek törekednek a tagfelvételnél a fiatalok és a nők arányának növelésére. Célul tűzték ki, hogy a lakosság legalább 0,5-1 %-a tagja legyen a polgárőr egyesületeknek. Motiválják a polgárőröket, hogy évente legalább 180 – 200 óra szolgálatot teljesítsenek. A mintaprogram megvalósításához kérik az önkormányzatok és a polgármesterek támogatását, különös tekintettel az önkormányzati rendészeti szervekkel való együttműködésre. A program végrehajtása során a rendőrség szakmai irányítása és felügyelete, koordinációs tevékenysége meghatározó, ezért szoros együttműködést alakítottak ki a helyi rendőrség tagjaival, a körzeti megbízottakkal, és szoros a kapcsolat a település lakóival. Folyamatosan tájékoznak a lakosság biztonsági problémáiról, kiemelten figyelve az egyedül élő idős emberekre.

A „Szomszédok Egymásért Mozgalom (SZEM)” célja, hogy a helyi közösség egymásért érzett felelősségét és egymásra való odafigyelését erősítse. A mozgalom alapja a szomszédok, a lakókörnyezet bűncselekmények felfedezésére irányuló készségének szervezett fejlesztése. A program Bács-Kiskun Megye több településén már jól működik, de folyamatos feladat volt és lesz a jövőben is az egyesületek számára a SZEM népszerűsítése.

Az „Egy iskola – egy polgárőr” programban az OPSZ megfogalmazta, hogy a polgárőrség nagyobb intenzitással jelenjen meg az iskolákban, és együttműködés keretében teremtsen lehetőséget arra, hogy kapjon teret a tanulóifjúság körében az általános bűnmegelőzés, a gyermek- és fiatalkorú bűnözés, áldozattá válás megelőzése, a drogrevenió, a baleset-megelőzés, a közlekedési szabályok betartása, a polgárőrség népszerűsítése és az ifjú polgárőri feladatok végzésében való részvétel. A program végrehajtásában olyan polgárőrök, pedagógusok vesznek részt megyénkben is, akik ehhez megfelelő érzékkel, kellő szakmai felkészültséggel és gyakorlati ismerettel rendelkeznek. Elsődleges feladatuk a bűn- és baleset-megelőzés tudatosságának fejlesztése a tanulók körében. E program végrehajtásának érdekében tagegyesületeink polgárőrei iskolakezdekor gyakran voltak jelen a tanórák előtti és befejező időszakban az iskolák környékén, kiemelten a balesetek megelőzése és a kábítószer terjesztésnek megelőzése céljából.

A megyei rendőr-főkapitánysággal, a megye rendőrkapitányságaival és határrendészeti kirendeltségeivel tovább erősödött a kapcsolatunk. A polgárőr szervezeteink együttműködési megállapodások alapján, a rendőri szervekkel közösen is látnak el szolgálatot. Ezen megállapodások alapján a rendőrség tájékoztatást nyújt az illetékességi területén történt bűncselekményekről, egyéb a közbiztonság szempontjából fontos eseményekről és az azokból adódó feladatokról.

Az elmúlt évben¹ megyénk polgárőrei összesen 182.560 órát töltöttek szolgálatban. Legeredményesebb a rendőrséggel való közös szolgálat ellátás volt, ami az előző évi 34.105 órától 42.679 órára (+ 25,1 %) emelkedett. A közös szolgálatellátás során 12 alkalommal került sor rendszámfelismerő rendszer alkalmazására, 162 szabálysértési, 62 büntető feljelentés keletkezett. A rendőrök az együttes fellépés során 948 fővel szemben összesen 8.629.000 Ft. helyszíni bírságot szabtak ki, 1.086 személyt figyelmeztettek, 10.990 főt igazoltattak, 154 előállítást és 114 elfogást foganatosítottak. Pozitív előrelépésnek számít, hogy jelentősen megemelkedett a külterületeken teljesített lovas szolgálatok száma.

Bács-Kiskun megyéből 106 egyesület tagja az Országos Polgárőr Szövetségnek, melyek közül jelenleg csak 93 aktív, ami 6 egyesülettel kevesebb mint 2013-ban, de az egyesületek összes polgárőr taglétszáma 4 fővel, 3.425 főre emelkedett. Két új polgárőr egyesület alakítása van folyamatban. A működő egyesületek számának csökkenését az érdektelenség, a fokozódó adminisztrációs teher, az önkormányzatok vezetésével kialakult rossz viszony és a pénzhiány okozta.

Anyagi, technikai ellátottság:

A megyei szövetség székhelye jelenleg még Lakitelken a helyi önkormányzat épületében van – ugyan térítésmentesen rendelkezésünkre bocsájtva -, de más önkormányzati ügyintézőkkel egy irodában, ezért a zavartalan működésünk nem biztosított. Az iroda fel van szerelve vezetékes telefonnal, illetve rendelkezünk mobil telefonkészülékkel is. Informatikai felszereltségünk ha nem is a legkorszerűbb, de biztosított. Rendelkezünk internetes kapcsolattal, email címekkel, facebookkal, valamint weboldallal. A szövetség rendelkezik 1 db. 14 éves, többszáz ezer km-t futott Suzuki típusú személygépkocsival, melyet ügyintézési célokra használ az elnökség, továbbá 1 db. ugyancsak 14 éves VW típusú, közel 400.000 km-t futott szgk. tulajdonba adása a NAV-tól jelenleg van folyamatban. A zavartalan ügyintézés biztosítása érdekében, továbbá mivel azon szervek székhelye, amelyekkel a legszorosabb együttműködésben végezzük munkánkat (pl. Bács-Kiskun megyei Rendőr-főkapitányság, Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat, Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal, Bács-Kiskun Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság stb.) Kecskeméten van, ezért székhelyünket és ezzel együtt a központi ügyintézési helyünket 2015. március 16-tól a megyeszékhelyre, a Kecskemét, Bajcsy-Zsilinszky krt. 2. szám alá javasolom áthelyezni, ahol 3 irodát és 1 raktárhelyiséget Kecskemét Megyei Jogú Város a Közgyűlésének 2015. február 19-én meghozott döntése alapján ingyenesen bocsájt rendelkezésünkre.

A BKMP SZ irodájában 1 fő, az Országos Polgárőr Szövetség alkalmazásában álló irodavezető dolgozik, aki ellátja az általános adminisztratív feladatokat, segíti az elnökség munkáját és a folyamatos kapcsolattartást a tageszervezetekkel. Ezen túlmenően a beérkezett igazolványigényléseket rögzíti a Poszeidon informatikai rendszerbe. Feladatainak ellátásában öt egy fő adminisztrátor /a szövetség alkalmazásában, a Munkaügyi Központ támogatásával/ segítette 2015. februárjáig, amikor szülési szabadságra távozott.

Természeti katasztrófa (pl.: árvíz, belvíz), vagy egyéb szükséghelyzet bekövetkezése során irodánk 24 órás ügyeletet és folyamatos kapcsolatot tartott fenn a védekezést irányító hatóságokkal, az abban részt vevő egyesületek, megyei szövetségek vezetőivel, valamint az OPSZ munkaszervezetével.

A BKMPSZ szervezeti keretén belül történik az Országos Polgárőr Szövetség Lovas Tagozatának gazdasági és az ezzel kapcsolatos adminisztratív működése. A szakmai tagozat folyamatosan fejlődve folytatta a 2013. évben elkezdett tevékenységét. A tagozat működését, valamint az önálló jogi személlyé válását célzó törekvését szövetségünk támogatja.

A közigazgatási rendszer átalakításával jelentősen megváltozott a helyi és területi kormányzati ügyintézés menete. Az eddigi közigazgatási feladatok jelentős részét átvették a járási hivatalok, amelyek 2013. január 1-jén kezdték meg működésüket. Mivel a polgárőrség a helyi és területi közbiztonsági feladatok ellátásának fontos része, így a megváltozott közigazgatási rendszerhez illesztve szükségessé vált egy olyan funkció kialakítása, amely szervezi és összehangolja a járási szintű polgárőr tevékenységet. Ezért az OPSZ létrehozta a járási polgárőr-koordinátor feladatkört. A koordinátorok munkájával a polgárőrség bűnmegelőző tevékenysége szervezettebbé, koordináltabbá vált, illetve a járási és területi hatóságok igényei gyorsabban és célirányosabban jutnak el a helyi polgárőr-szervezetekhez.

Megyénkben 11 járás és ennek megfelelően 11 járási koordinátor működik. A koordinátorok jelentős feladata többek között az un. „alvó egyesületek” újra élesztése. Folyamatos a kapcsolatuk a járásukban működő polgárőr szervezetek vezetőivel, negyedévente bevonásukkal munkaértekezletet tartanak, segítik a megyei irodavezetőt a statisztikák összegyűjtésében és összesítésében. A megyei szövetséggel együttműködve szervezik a polgárőrképzéseket és vizsgáztatásokat.

A tagegyesületek többsége rendelkezik saját irodával, ami általában az adott település központjában helyezkedik el. Majdnem minden egyesületnek van számítógépe, vagy laptopja és internet hozzáférése, továbbá minden vezetőnek van email címe, ami megalapozza a megfelelő információáramlást.

Sajnos a polgárőrség rendelkezésére álló 68 db. gépjármű jelentős része leamortizálódott. Már több szervezet is kivonatta járművét a forgalomból, mert annak javítási költsége az egyesület költségvetési összegének nagyobb hányadát „elvitte”. A megyei szövetség jelen és jövőbeni feladatai közül a járműpótlások okozzák az egyik legnagyobb kihívást.

A tageszűleteink anyagi finanszírozásából a telepűlési önkormányzatok ritka kivételektől eltekintve egyre kevesebbet vállálnak. Az OPSZ 2014-ben a megyei szövetségnek a működéshez és a tageszűletek támogatására 32.000.000 Ft-ot, az Országos Lovas Tagozat formaruháinak beszerzésére, működési költségeire és külterületi szolgálatára 25.000.000 Ft-ot, a "250x100-as Biztonság" program végrehajtásához 1.500.000 Ft-ot, cégautó adó finanszírozására 1.056.000 Ft-ot biztosított. Ezen kívül a Magyar Postától 1.000.000 Ft, más szervezetektől pedig 1.494.000 Ft. támogatásban részesült szövetségünk. Tehát az összes támogatás összege 62.050.000 Ft. volt. A támogatások közel 90 %-a a tageszűleteink között és az OPSZ Lovas Tagozata részére került szétosztásra, illetve felhasználásra. Az egyesűletek a részűkre átutalt pénzösszegekkel – kisebb-nagyobb hiányosságok pótlását követően - rendben elszámoltak. A támogatás jelentősebb részét üzemanyag vásárlására, a fennmaradó részt pedig a szolgálat ellátásához nélkülözhetetlen technikai eszközök beszerzésére, azok működési költségeikre (telefonszámlák kiegyenlítésére, világítóeszközök, akkumulátorok vételére) fordították, illetve szolgálati ruházatot szereztek be.

Az OPSZ Felűgyelő Bizottsága 2014. október 16-án ellenőrizte szövetségünk 2014. évben folyó tevékenységét, melynek eredményét az alábbiakban összegezte:

„A lefolytatott vizsgálat során a BKMPSZ vonatkozásában egy az alapszabályban leírtaknak megfelelően működő megyei szövetség képe volt rögzíthető. Külön kiemelendő, hogy a BKMPSZ elnökének tartós betegsége a megyei szövetség elnökségének folyamatos, színvonalas szervező, irányító munkájára, működésére nem hatott ki. A megyei szövetség pénzügyi tevékenységét előrelátó, körültekintő tervezés, stabilitás jellemzi. A működési támogatások egyesűleteknek történő felosztása, illetve a Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Polgárőr Egyesűlet „100x100 Biztonság” programba történő bevonása és a szervezet támogatás felhasználása az elvárásoknak megfelelően történt. Ugyanakkor a megyei szövetség irodájának elvárt szintű elhelyezése, annak megnyugtató, a végzett feladatok szintjéhez, felelősségéhez igazodó megoldása nem halasztható.”

2015. évi főbb célkitűzések:

- Az együttműködés további erősítése a rendőrséggel, az önkormányzatokkal és más, a közbiztonság fenntartásában érdekelt állami, társadalmi szervezetekkel.
- A megkezdett, sikeres programjaink további folytatása, azok kiszélesítése.
- Új polgárőr egyesületek megalakulásának szorgalmazása és segítése, az un.: „alvó egyesületek” aktivizálásának ösztönzése.
- Az Ifjú Polgárőr Intézmény keretein belül az ifjúság bevonása a polgárőr életbe, ami elősegítheti a polgárőrség megújulását.
- A szolgálat minőségének emelése érdekében a polgárőrségi oktatásban, ezen belül az egységes alap-, tovább- és vezetőképzésben való aktív részvétel.
- A polgárőr igazolványok folyamatos cseréjében és az új igazolványok kiállításában való közreműködés.
- A kommunikációs tevékenységünk javítása, a lakosság körében a polgárőrség népszerűsítése.

Tisztelt Közgyűlés!

Beszámolóm végéhez közeledve köszönetet mondok azért a segítségért, amelyet szövetségünk, tagegyesületeink és polgárőr társaink számára nyújtottak a velünk együttműködő szervezetek vezetői és munkatársaik. Így nagyon köszönöm a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság, valamint az alárendelt rendőrkapitányságai, határrendészeti kirendeltségei részéről szinte nap mint nap érkező szakmai és logisztikai támogatást, megyénk több önkormányzatának, különösen a Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatának a BKMPSZ és a város területén működő polgárőr egyesületek számára nyújtott jelentős anyagi támogatást, a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal és Szakigazgatási Szerveitől, főként a megyei munkaügyi központtól, valamint a megyei közlekedési felügyeletről kapott segítséget, a Bács-Kiskun Megyei Közgyűléstől érkezett támogatást, a Bács-Kiskun Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság részéről megnyilvánuló szakmai segítséget és végezetül, de nem utolsó sorba az OPSZ hathatós szakmai irányítását, támogatását.

Tisztelt Közgyűlés!

Végezetül javaslom a beszámolóm elfogadását.

Lakitelek, 2015.02.28.



Dr. Fekecs Dénes
elnök

Melléklet:

- 2014. évi gazdasági és pénzügyi beszámoló
- 2014. évi közhasznúsági melléklet
- Felügyelő bizottság beszámolója
- a 2014. év szervezeti és tevékenységi adatai
- 2015. évi költségvetés tervezet